

# 泰国发生“幽灵政变”

## 军方宣布接管国家权力

泰国军方20日清晨宣布，为恢复和平与秩序，在全国范围实施军事管制法，当天凌晨3时生效。荷枪实弹的士兵走上首都曼谷街头警戒，看管电视台等重要设施。陆军司令巴育·占奥差坚称这“不是政变”，呼吁民众无需恐慌；看守政府称运转正常；支持政府的“红衫军”呼吁示威者保持冷静；反政府示威者取消游行计划，但依旧要求他们视为属于前总理他信·西那瓦势力的看守政府下台。按照一些分析师的说法，这是“幽灵政变”或“政变前奏”。



5月20日，士兵在泰国曼谷执行警戒任务。

新华社发

### 陆军司令宣布实施军管

巴育当天清晨在军方电视台宣布实施军管，要求所有政治团体停止示威集会，坐下来谈判。他警告，军方将对伤害平民的武装人员采取行动。根据泰国宪法，军队有权实施军管。泰国军事管制法生效于1914年。

军方当天连续发布命令，包括要求所有政府机关的主管官员当天上午9时到陆军俱乐部“报到”；为避免传播“虚假信息”，至少10家属于亲政府或反政府阵营的有线电视、卫星电视台必须停止播出，何时恢复，等待通知。各电视台、广播电台需随时播出军方声明。军方还宣布将对媒体报道进行审查，禁止媒体机构报道或传播任何对“国家安全”有害的新闻和图片。

### 民众生活基本没受影响

尽管全副武装的士兵和驾着机枪的吉普车出现在曼谷街头，这座1000多万人的大都市日常生活基本没有受影响。学生上学，商店开门，景点开放，交通如常。

临时政府司法部长格洛森·尼蒂西里说，虽然治安由军队接管，政府可以“照常”管理国家，军管“没有引发恐慌”。总理府部长素拉南·维乍集瓦宣布，看守政府总理尼瓦探隆·汶颂拜汕当天傍晚发表声明，敦促军方“在宪法范围内”行事。军管令发布后，反政府阵营的“人民民主改革委员会”临时取消当天的集会计划。支持他信的民间政治团体反独裁民主联盟支持者、即“红衫军”继续在曼谷西郊集会。

### 美密切关注泰国局势

泰国智库“暹罗情报研究所”主任甘·然柴把军方的行为称为“幽灵政变”。甘·然柴说，军方宣布军管前没有与看守政府协商，“我认为军方会逐渐扩大权力，同时试水”。

日本京都大学东南亚研究中心分析师帕温·恰恰瓦蓬接受法新社记者采访时说，他可以肯定，现在的情况是“政变前奏”。“这都是预谋地制造一种看守政府无力管理国家的局面，为军方行动提供合法性。”

美国国务院发言人说，美方正密切关注局势，相信军管并非政变，期待泰国军方信守承诺，把军管作为防止暴力的“临时性行动”，不损害民主机制。

新华社供本报特稿

### 新闻分析

## 军方实施军管等同于政变

此情此景，过去80多年在泰国不止一次出现。2006年9月19日，陆军在发动政变后第一时间同样宣布军管，控制媒体，而后成立国家管理改革委员会，进而由这个委员会任命委员和顾问，最终指派过渡政府总理。

不同的是，这一次，军方没有在第一时间控制看守政府要员，只是一味推进军管程序。事实上，军方实施的是“战时检察法”，即在战争时掌控权力的军方可对一切事态作出高于其他机构的评判，实质就是军队接管权力。

一般来说，在有政府的情况下，在全国范围内实施军管，尚属首次。一些泰国媒体认为，军方现阶段的做法与政变后的步骤完全相同。泰国军方在过去10多次成功政变后从未承认过“政变”这一用词，而是改换其他说法。2006年政变后，军方一直坚持自己是“改革团”，而不是政变者。

如果按军方说法“不是政变”，军方就必须继续放权于看守政府、选举委员会、国会议院等现有权力机构，政治角力依旧会存在于这些错综复杂的政治派系中；如果军方指派总理，接管国家政权，又等同于“实质性政变”，将使泰国所谓的民主再一次倒退，甚至可能像2006年政变那样招致西方制裁。所以，这一次，需要看“维持和平与秩序指挥中心”下一步如何作为。

据新华社

## 中国客轮接回最后一批 在越受冲击中国公民

新华社电 20日16时20分，随着最后一批873名中方人员回家，赴越接运中方人员的四艘客轮“五指山”号、“铜鼓岭”号、“紫荆12”号、“白石岭”号全部安全抵达海口市秀英港。

“终于回家了！”中国工人尽管面带倦容，但一踏上祖国的客轮，立刻就松了一口气。

记者在“五指山”号客轮上看到，由于长时间受到紧张和恐怖氛围影响，许多乘客登船前十分疲惫，登船后很快放松地入睡。一些工人因为海面风浪过大而晕船，随船的海口市120急救中心医生细心地为他们提供治疗。

中国政府跨部门工作组组长、外交部副部长助理刘建超对新华社记者表示，中国政府对于在越南受到冲击的中国公民安全高度重视。

跨部门工作组16日赶赴越南，和有关方面协调安排接运中方人员事宜。17日起，中方启动组织包机和轮船接回在越中方人员。医疗包机和南航包机已接回在河静省暴力事件中受冲击的307人，其中包括受伤人员。

刘建超说，此次采取多种方式对河静省的中方人员进行撤离。前期已经通过飞机撤离受伤人员。由于河静省离越南河内的机场较远，行车需要12至14个小时，因此选择通过客轮撤离大部分人员。

乘船回国的中国工人大部分来自中冶公司。中国十九冶集团公司现场施工经理严国良说：“客轮就是我们的流动国土，我们的员工登船不到10分钟，心里就完全放松下来。感谢伟大的祖国！”

## 马航将公开 MH370数据通信日志

新华社电 马来西亚民航局和国际海事卫星组织20日发表联合声明说，将公布马航MH370失踪客机的数据通信日志等有用信息，并帮助机上人员家属和公众解读相关数据。

声明指出，之前曾被提到的“数据通信日志”与“原始数据”是指同一套数据，而数据通信日志只是调查信息内众多要素中的一个。

马来西亚民航局将在国际海事卫星组织和英国航空事故调查处的协助下，整理和分析相关数据，以满足公众的需求。

## 一中国游客在巴遭绑架 塔利班宣称负责

一名巴基斯坦警官20日称，一名中国游客在该国西北部遭到绑架。塔利班组织已经宣称负责。

警官布鲁奇说，20日，找到了这名中国游客的护照、自行车与随身物品。他说，这名男子19日在德拉伊斯梅尔汗行政区失踪。布鲁奇说，这名男子应该是今年4月从印度进入巴基斯坦。他说，塔利班组织指挥官巴哈尔宣称对此次绑架事件负责。巴哈尔说，塔利班希望利用这名男子，交换被巴基斯坦警方关押的塔利班武装分子。

据央视

BAI YE ZI XUN  
**百业资讯**

宁波市鄞州区钟公庙街道实验幼儿园为公办园，规模18个班级，地处鄞州中心区万达广场附近，因扩班，欲聘教师数名，要求：学前教育大专文凭，有教师资格证，有责任心。

电话：王 老 师  
13685736765 邮 箱：  
1135223575@qq.com

**宁波市中华会计函授学校培训招生**

1. 2014年下半年会计从业资格培训，设双休日班，晚上班，提供上课模拟考试操作，考试未通过者，一年内可免费重修一次。

2. 宁波市行政事业单位会计人员继续教育培训。

招生地址：墨华街173号（市第一医院后门对面）  
咨询电话：87301668、87309890

**温馨小屋婚介**

丧偶女56岁，她心地善良，通情达理，为人随和，有气质，有养老金2800元/月，市区有大套住房，原先夫办厂，现把工厂转让别人，一女远嫁，女儿和女婿希望母亲找个老伴，可以照顾对方。真心寻找一位有情有义、有涵养、有责任、踏实过日子的先生互相照顾相爱到老，不在乎你的条件，地区不限，一切随缘，诚者可上门了解。

委托电话：15957409663

**注销公告**

经股东会决议，本公司决定注销，同时成立清算小组，并按有关规定办理工商注销手续。

**特此公告**  
宁波高新区学龙交通设施工程有限公司

13252231738

**牵手姻缘婚介**

甬籍丧偶女46岁，中等身材，肤白，气质佳，个体经营，年收入30万以上，车房俱备，另有挖土机出租，有一定的经济基础，因先夫4年前意外身亡，留下她和女儿，原本恩爱的丈夫忽然离她而去，断了家中的顶梁柱，当年她痛不欲生，想随夫而去，可是那可怜的女儿谁来照顾，所以她化悲痛为力量，照顾好女儿。几年来的生活，她感到身心疲惫，生活的压力以及事业的艰辛使她力不从心，寻觅一位重事业心、能吃苦耐劳的真心成家的男士共同发展。地职不限，要求人品好。

牵手热线：13164892535

**一生有你婚介**

55岁甬籍丧偶女，有房，性格好，身体健康，现经营外贸，收入丰，金钱无法填补内心失落和孤单，渴望有位人品好、身体健康、有责任心、懂得愿意付出的好男子牵手下半辈子。（经济、地区不限）有诚约见，本人面谈，双方性格合得来尽快完婚，无房可住女方家，有孩视亲生。资料真实，不诚勿扰。

电话：13566040340

遗失开户许可证一份，核准号：J3320015603301，账号：3901130209000033409，声明作废。

宁波江北合众纸箱厂  
遗失社会保险登记证副本一张，编号：社险浙字33020444001664，声明作废。

宁波江东吉宁电气设备成套厂  
遗失园林专业造价员章一枚，号码为浙080B30432，慈溪市开元城市建设配套工程有限公司，声明作废。

赵佳丽  
遗失中国平安财产保险一份，保单号12905863900019038643，声明作废。

孙祥龙